

# 中国少年先锋队建队 75 周年纪念日之际 石家庄市各中小学—— 积极加强未成年人理想信念教育

□本报记者 安迪 孔琳

10月13日是中国少年先锋队建队75周年纪念日。10月12日,石家庄市各中小学纷纷举行主题活动,引导少先队员继承和发扬少先队的光荣传统,努力培养更多具有社会责任感、创新精神和实践能力的优秀少先队员。活动中,又一批同学佩戴红领巾,光荣成为了中国少年先锋队一员。

在桥西区,草场街小学教育集团、中华南大街小学、新石小学、裕华西路小学、留村小学、汇锦路小学、玉村小学宣读新入队队员名单。队旗下,一批批新队员戴上鲜艳的红领巾,右手握拳,庄严宣誓,光荣地成为了中国少年先锋队大家庭中一员。

庄严而隆重的人队仪式,让少先队员们感受到了荣誉感、自豪感和使命感,坚定了“强国复兴有我”的理想信念,新队员们纷纷表示,将继续继承和发扬少先队的光荣传统,努力学习,积极向上,争做新时代的好队员。

10月12日当天,雷锋小学还举行了“创建英雄中队 争做英雄传人——雷锋小学‘英雄中队’授旗仪式”,学校少工委主任牛俊丽宣读创建“英雄中队”的批复,狼牙山五壮士中队等七个英雄中队的少先队员接过队旗,誓言时刻以先锋为榜样,从小学先锋,长大做先锋。东三教小学在这次主题活动中,则组织各中队开展了“红领巾爱祖国”主题队会,少先队员们重温队史,分享自己对祖国的热爱之情,为山区小伙伴捐赠图书并积极参加社区志愿服务活动,以实际行动为红领巾增光添彩。石家庄市第四十一中学北校在活动中为24个中队辅导员颁发了聘书,少先队员代表也进行了庄严宣誓和



■北新街小学新入队队员宣誓。



■兴国小学老队员为新队员佩戴红领巾。(学校供图)

呼号。长安区行知小学举行了新队员入队仪式,让新队员感受到了少先队组织的神圣与光荣。翟营大街小学开展了建队日之爱国主义观影活动,少先队员佩戴红领巾,观看了电影《闪闪的红星》,分享自己的观影感受。活动丰富了少先队员的课余时间,更在他们心中种下了一颗爱国的种子。

在新华区,北新街小学、中华大街小学、上京学校当天举行“红领巾爱祖国”建队日主题活动,队旗下,三校数

百名新队员佩戴红领巾,他们的铮铮誓言和庄严呼号,也发出了少年最强音——“时刻准备着!”10月12日举行建队日庆祝暨新队员入队仪式的还有兴国小学、高新区第四小学、瀚林学校及鹿泉区五六街小学。

各学校负责人在向新队员表示祝贺的同时,也送去了殷殷嘱托,希望队员们继承和发扬少先队的光荣传统,不断提高自己,把自己锻炼成一个合格的少先队员,努力做祖国和人民需要的好孩子。

## 小记者在行动

### “没想到古城里有这么多故事”

玩游戏 听故事 小记者的“古城争夺战”真好玩

□本报记者 孔琳 通讯员 姜伟楠

10月13日一早,燕赵晚报小记者来到石家庄市正定县南门外,摩拳擦掌,准备开始一场别开生面的“古城争夺战”。

“古城争夺战”中有有趣的游戏和历史文化知识讲解相结合。古代护城河起到什么样的作用?“月城”这个地点,听起来非常美好,为什么暗藏杀机?瓮城又和“瓮中捉鳖”这个成语有什么样的关系……一个接一个任务挑战抛出,带队老师带着小记者们逐一揭开了问题背后的答案。

登上古城墙,老师讲解了城墙上的马道、女墙、

垛口、马面的结构和作用,带领小记者们感受古代劳动人民的智慧。

“真定”这个名称是怎么来的?听完老师的解说,在小记者眼中,城门上的门钉、脚下的青石、城楼屋檐上的脊兽都在讲述着古城的故事。

“和爸爸妈妈来过这里很多次,没想到古城里有这么多故事!”活动结束后,小记者姜奕如兴奋地说。

在游览古城墙的过程中,小记者们遇到了一位外国游客,大家热情地向他问好,展示了河北人的热情好客,也和古城一起向世界来客展示着他们的青春与活力。

## 校园简讯

### 桥西外国语小学:节约粮食 从我做起

世界粮食日来临之际,10月14日上午,桥西外国语小学举行了《节约粮食 从我做起》主题升旗仪式,倡议全体队员树立节约意识,宣传节约理念,践行光盘行动,关注粮食安全,从现在做起,从自身做起,以实际行动践行节约粮食。

本报记者 安迪 通讯员 郭佳

### 四维小学:青蓝工程 师徒结对

10月12日,四维小学举办了青蓝工程师徒结对仪式,语文、数学、英语、体育4个学科9对教师结为师徒。师徒结对,有利于发挥师傅“传、帮、带”的作用,进而加强学校教师队伍的建设。

本报记者 孔琳 通讯员 范振桥

### 谈南路小学:召开秋季田径运动会

为推动学生更加广泛地参与体育活动,10月12日,谈南路小学召开了秋季田径运动会。开幕式上,

师生展现了阳光向上的精神风貌。50米、接力、跳远等运动项目比赛精彩纷呈,运动会取得圆满成功。

本报记者 孔琳 通讯员 刘佳

### 北苑小学:举行秋季趣味运动会

10月12日,北苑小学举行了秋季趣味运动会。运动会项目包括“两人三足”“毛毛虫”等比赛项目,趣味性十足。活动让学生们在运动中体会到了团结协作、拼搏向上的精神,懂得了坚持和努力的重要性。

本报记者 孔琳 通讯员 高欢

### 北杜小学:举办假期读书沙龙

10月12日下午,北杜小学举行青年教师假期读书沙龙,老师们带来自己阅读的教育专著,分享读书感受和所思所想、所感所悟,抒发读书感言,通过总结交流假期读书经验,激发了教育智慧,促进了专业成长。

本报记者 安迪 通讯员 赵晶

## 校园简讯

### 桥西实验小学:携手共育 蓄力起航

10月11日,桥西实验小学五年级召开了本学朞家长会,各班主任就班级工作、学生在校的成长情况以及家校共育方法等给家长做了分享。各任课老师也提出了许多行之有效的学习建议,引起了家长们的教育共鸣。

本报记者 孔琳 通讯员 郭雅璇

### 方北小学:十四春秋传邮情

日前,方北小学少年邮局迎来了十四岁的生日。为了激发少年儿童对邮政文化的兴趣,培养社会实践能力,学校少年邮局在十四年前应运而生,如今已成为连接“小邮迷”梦想与现实的桥梁。学校宣读了各个学校的贺信,为新一批“营业员”颁发聘书,并揭幕了十四周年纪念邮戳。

本报记者 孔琳 通讯员 郑月娟

### 南村小学:举办高效课堂研讨

为深入推进高效课堂,10月10日,南村小学举办了石家庄市长安区“生活·实践”教育高效课堂研讨会,本校两位教师采用“三动六环”课堂教学模式,为与会领导和教育同仁呈现了两节精彩展示课。课后,徐校长就学校课改历程做了汇报,受到与会领导高度评价。

本报记者 安迪

### 北附学校:桥牌运动方兴未艾

在刚刚过去的河北省青少年桥牌锦标赛中,石家庄市北附学校派出三位四年级选手参赛,在这场以团队协作和智力对抗的赛事中,三名选手表现出色,经多轮角逐,不仅宋明轩同学获得了迷你团体第八名的好成绩,也通过比赛让更多人了解并爱上了这项智力运动,推动了学校桥牌运动的蓬勃发展。

本报记者 安迪

### 10中:绿茵逐梦 展示自我

10月13日,石家庄市第十中学举办了“青春飞扬绿茵逐梦”学生足球赛。本次比赛旨在为学生提供一个展示自我、交流技艺的平台,同时选拔优秀足球人才,为学校足球队输送新鲜血液,进一步推动学校足球运动的发展。

本报记者 安迪